

## 时政

## 外交部驳斥美官员涉南海言论

外交部发言人洪磊8日就美国国务院官员涉南海言论答记者问时表示,中国在南海的海洋权益是历史形成的,并受到国际法的保护。

有记者问:2月5日,美国助理国务卿拉塞尔在美国国会听证会上称,中国根据“九段线”宣示海洋权益与国际法原则不符,应就此作出澄清或调整立场。中方对此有何评论?

洪磊说,美方一些官员在国会听证会发表有关言论,不是建设性的行为。我们敦促美方拿出理性、公允的态度,为本地区的和平稳定和繁荣发展发挥建设性的作用,而不是相反。(新华)

## 我国将积极稳妥推进农业转基因研究与应用

据中国之声《新闻和报纸摘要》报道,鏖战多年的转基因争论去年又被推上了舆论的风口浪尖。农业部表示,今年,我国农业转基因研究与应用还将积极稳妥推进,种业改革也将同步加速。(央广)

## 山西:党政主要领导不直接分管人事财务

山西日前出台《关于党政主要领导不直接分管部分工作的若干规定(试行)》,着力给党政主要领导行使权力套上“制度的笼子”。规定明确,党政主要领导不直接分管下列工作:干部人事工作;财务工作;工程建设项目;行政审批;物资采购。(新华)

## 海南省委书记斥责在公共场合裸晒裸泳



“正常人都不会在公共场所裸泳、裸晒。”海南省委书记、省人大常委会主任罗保铭斥责近日发生在三亚海域边的裸泳、裸晒行为。他说这种行为,与中国文化传统不相符。

今年春节黄金周期间,三亚市大东海现外籍男子裸晒、裸游行为,一经网络微博等新媒体传播开,迅速引来极大关注。“当时上网发现,某网站半天的点击量就超过17万多。”罗保铭说,这是一种伤风化的行为,在中国文化背景下,绝不允许有这样不文明行为发生。(中新)

## 广东电网公司原总经理吴周春被调查

据广东省纪委通报,广东电网公司原总经理吴周春因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

公开资料显示,吴周春2003年任广东电网公司总经理,2009年任中国南方电网有限公司总经理助理、南网国际有限公司董事长。(新华)

## 浙江新规:不能监听律师会见当事人

近日,浙江省公安厅、省高级人民法院、省人民检察院和省司法厅联合下发《关于刑事诉讼中充分保障律师执业权利的若干规定》。浙江新规明确,辩护律师会见在押的犯罪嫌疑人、被告人,应当在看守所内的律师会见室进行。在律师会见室被占用的情况下,经律师要求,看守所可以安排在审讯室进行会见,并关闭监听设备。辩护律师会见在押犯罪嫌疑人、被告人时不被监听。(新华)

## 关注

## 浙江失火渔船返港 载回6船员遗体

浙江台州市公安边防部门提供消息称,在海上发生失火事故的“浙岭渔90058”号渔船,载着15名船员和6名遇难船员遗体,于9日9时许返回浙江省台州市温岭石塘港。

2月7日11时许,“浙岭渔90058”号渔船在海面作业时发生火灾,造成2人受伤,6人死亡。事故发生后,中国海军舰艇急赴现场救援,并于8日上午将一名重伤船员送抵舟山治疗。据介绍,“浙岭渔90058”号渔船为渔业冷藏运输船,其作用是出海捕鱼的渔船提供补给,并运回渔船捕捞的新鲜海鲜。(新华)

## 云南一局长“公车过年” 上级部门称是私家车

2月7日,有网民发帖称云南省昆明市寻甸回族彝族自治县气象局局长赵丽芬借用其他单位公车回老家过年,涉嫌公车私用等方面问题。

这篇名为《昆明气象官员松散懈怠和公车私用》的帖子称,赵丽芬长期涉嫌公车私用,今年1月29日还借用其他单位公车回云南怒江老家过年,车辆牌照号为“云AR566X”。2013年10月,赵丽芬等人还开着这辆车到河口县旅游。记者发现,该网帖中展示多张车辆照片,但没有上述牌照的相关照片。

昆明市气象局回应称,云南省和昆明市气象部门专门派出工作组到当地详细了解相关情况,经调查核实该车辆为一辆私家车,不属于公车私用范畴。(新华)

## 沪渝高速中断十余小时 乘客隧道内打地铺过夜

据湖北恩施消防部门消息,受大雪影响,8日晚9时起,出入川渝要道沪渝高速利川段发生多起车祸,沪渝高速双向封闭12小时堵车10余公里,数百乘客隧道内打地铺过夜。

经高速交警、路政等部门救援抢险疏通,9日中午,沪渝高速湖北恩施州利川段滞留车辆全部放行完毕,中断十余小时的沪渝高速彻底恢复畅通。(新华)

## 深圳一名81岁女性 感染H7N9不治

广东省卫生计生委9日通报,深圳一名81岁女性8日确诊为人感染H7N9禽流感病例,已于7日因抢救无效宣告不治,该省报告H7N9病例死亡的人数增至13人。

深圳当天报告的该名女子家住深圳市罗湖区,她在2月8日确诊前,于前一天抢救无效死亡。肇庆怀集2月8日再确诊一名11岁男孩为H7N9病例,目前患者病情平稳,在当地的定点医院治疗。此外,深圳市1月28日确诊的病例曾某和2月1日确诊病例李某,肇庆市2月4日确诊的病例欧某均治愈出院,广东已有19例H7N9病例治愈出院。(中新)

## 吉林一男子微博发布 H7N9虚假信息被拘

梅河口市公安局近日发现有人发布了这样一条微博:“梅河口一家医院因H7N9有人死亡,年龄31岁,参与抢救的医生已被隔离……梅河口市已有多人被感染……”这条微博短时间内被多位网友转发,微博阅读量迅速攀升,造成了极其恶劣的影响。

梅河口市公安局迅速核实,发现此信息为虚假信息。经层层排查,最终锁定违法嫌疑人刘某,并将其抓获。警方查明,25岁的刘某为了提升微博知名度,伪造散布9条关于梅河口市H7N9疫情的虚假信息,给当地居民造成了极大恐慌,并被多名网友在微信和微博上转载,造成了极坏的社会影响。

梅河口市公安局以散布谣言、谎报疫情,故意扰乱社会秩序,给予刘某行政拘留7日并处500元罚款。(新华)

## 社会

## 青海四口灭门案: 上门女婿杀害妻儿后自杀

记者从西宁市大通县公安局获悉,大通县多林镇吴仕庄村一家四口灭门案因家庭矛盾引发。作案人蔡某用刀将自己的妻子和一双儿女杀害后自杀。

据警方透露,初步判断案发时间约为8日晚。9日上午,同村一放羊娃看到蔡家的羊关在羊圈中,并未像平时一样被赶上山,于是跑到蔡家找人。在数次敲门未有人开门后,翻墙进入蔡家,随即看到该起命案,立刻拨打报警电话。

大通县公安局齐局长介绍说,蔡某为上门女婿,与妻子李某结婚十多年,感情不和,育有一儿一女,女儿8岁,儿子7岁。

“现场并未发现有酒瓶和酒具。”齐局长强调,针对网络上关于蔡某是酒后行凶的传闻不实。齐局长介绍说,根据现场查勘,排除他杀可能。(中新)

## 镇党委书记感叹 收入不如打工的

“很多人羡慕公务员,说公务员待遇好,不过我们这些在乡镇工作的基层公务员,能得的待遇和面临的压力,又有多少人知道呢?”湖北省人大代表、湖北蕲春县株林镇党委书记陈菊珍说。

谈起待遇,陈菊珍语带辛酸:“我是正科级干部,现在每个月工资2400元;我们这里刚毕业的大学生,工资只有1500元。大家上有老下有小,生活都挺不容易。过去,兄弟姊妹们羡慕我在机关工作,吃‘国家饭’;现在,随便一个打工的都挣得比我多。”(新华网)

## 江西发现汉奸通缉名册 记录430余名汉奸罪行

近日,江西省铜鼓县档案馆在开展可移动文物普查登记过程中发现一份民国时期广西邕宁县日伪汉奸通缉名册,名册记载了430余名日伪汉奸在抗日战争期间所犯主要罪行。

据介绍,这份名册共计28页,真实记载了当时广西邕宁县(现在的南宁邕宁区)430多名日伪汉奸的姓名、年龄、籍贯住址、在日伪机构担任的职务以及其甘当汉奸期间所犯主要罪行。(新华)

## 江苏一镇政府搬进新大楼 20天后再搬出

“搬进新大楼没到一个月又搬了出来,这不是瞎折腾吗!”近日,盐城市亭湖区盐东镇居民向现代快报反映,因为违规超标建设办公大楼一事,该镇党委书记和镇长被纪委调查了。

记者从盐城市纪委获悉,目前,盐城市纪委与审计部门已组成调查组介入,对当局的党委书记和镇长进行停职调查。(现代快报)

## 新知

## 冠状动脉疾病或始于 童年不健康生活方式

芬兰坦佩雷大学一项长达30多年的跟踪研究显示,冠状动脉疾病的先兆在童年时期就已显现。如果在童年时期不采取健康生活方式,成年后患心血管疾病的风险将明显增高。

1980年,3596名3岁至18岁的受试者参与了这项研究。研究人员分别在1983年、1986年、2001年和2007年对他们进行常规体检和体检。

研究结果表明,童年的饮食和运动习惯与成年期的收缩压、胰岛素及甘油三酯水平密切相关。童年期采取健康的生活方式,有利于促进成年后的心血管健康。(新华)

## 万象

## 丹麦动物园 欲电死长颈鹿喂老虎

丹麦的动物保育活动人士试图拯救哥本哈根动物园里的一只年幼的长颈鹿,免于被园方“安乐死”。哥本哈根动物园表示,无法再饲养这只名叫“马里乌斯”的雄性长颈鹿,因为欧盟规定不得近亲繁殖。

动物园说,因为没办法为它找到合适的新住所,因此必须在其成年开始发情之前将它电死。但是动物保育人士说,将一只健康的长颈鹿电死太不人道。哥本哈根动物园科学负责人霍尔斯特表示,动物园内现有的长颈鹿体内都有和“马里乌斯”相同的基因。

霍尔斯特说,动物园准备以电击枪电死马里乌斯,而不是注射死亡针剂,因为那样做会污染尸体。“马里乌斯”被电死后,动物园准备分解它的尸体,把肉喂给老虎和其他肉食性动物吃。(环球)

## 智利举办人力飞行大赛 各路“鸟人”精彩起飞



2月8日,在智利城市瓦尔帕莱索举行的人力飞行大赛上,选手乘坐自制的人力飞行器参赛。

在当天的比赛中,参赛队伍带着自己设计制作的各种飞行器,勇敢地飞越6米高的跑道“起飞”并跳入水中,“飞”出最远距离者将夺得冠军。(环球)

## 荷兰首座 妓女博物馆开幕

荷兰首座“妓女博物馆”周四在阿姆斯特丹红灯区开幕,以满足游客们对于橱窗妓女们日常生活的好奇心。

在这个规模不大的博物馆内,一个硕大的电视屏幕播放脱衣舞表演片断,游客们还可以观看一部反映妓女与家人日常生活的影片。博物馆内还展示有妓女行业数个世纪以来的时尚和世人态度演变过程。此外,博物馆还展示有性用具,如避孕套、润滑剂、性玩具等。(环球)

## 越南首家麦当劳开业 由总理女婿负责经营



快餐业巨头麦当劳8日在胡志明市开设了其在越南的首家门店。BBC报道,数百人在门店开张前排队等候。这家门店由越南总理阮晋勇的女婿经营。

该店面积约1300平方米,座位350个,巨无霸售价为60000越南盾(17.2525人民币)。(凤凰)

## 撬车大盗看法制节目 “自学成才”后作案被抓

他们是一伙经验老到的“贼”,贪欲让他们聚集在一起,通过收看法制节目自学成才后,利用一把小小的“T”形扳手撬开车窗玻璃的方式,一次次将“黑手”伸向路边停靠的轿车盗取车内财物。

一个多月的时间内,三人辗转芜湖、安庆、扬州、镇江等地疯狂作案20余起,涉案价值20余万元。(中新)

## 环球

## 伊朗:已派多艘军舰 前往美国周边海域

伊朗海军司令部周六宣布,派遣多艘军舰前往美国周边海域。

据报道,伊朗北方舰队司令Rezayee Haddad将军透露,伊朗军舰已经出发,通过南非海岸前往大西洋。他指出,伊朗海军舰队正在靠近美国领海边界,这是对美国发出的一个信号。

伊朗海军早前多次宣布打算派遣军舰前往大西洋。报道指出,这是伊朗对“美国海军人驻波斯湾做出的回应”。(人民网)

## 拜登或将参与 2016总统大选

据美国中文电视报道,美国副总统拜登在接受CNN采访时坦言,他还没有看到什么明显的理由阻碍自己不参加2016年美国总统的角逐。

拜登表示,他将在2015年夏季作出正式决定。目前,民主党内参加2016总统选举呼声最高的是还未正式表态是否参选的前国务卿希拉里·克林顿。民调显示,希拉里在民主党内支持度大幅超越拜登。尽管共和党选情模糊,但希拉里仍大幅领先潜在竞争对手。(人民网)

## 约旦议会拒绝承认 以色列犹太国

约旦众议院(议会)8日在此间发表声明表示,约旦议会拒绝承认“以色列犹太国”,并强调约旦在巴勒斯坦问题上的立场是坚定的,坚决支持巴勒斯坦民族的合法权利,拒绝承认犹太血统的以色列国。

约旦众议院在当天发表的声明中强调,应在1967年6月划定的边界框架内,根据国际法和阿拉伯和平倡议,建立以东耶路撒冷为首都,具有所有主权的独立的巴勒斯坦国,众议院拒绝任何不包括解决所有核心问题的最终解决。(新华)

## 俄罗斯远东发生枪击事件 已致两死六伤

俄远东地区萨哈林岛当天发生一起枪击事件,目前已造成2人死亡,6人受伤。

俄罗斯新闻社当天报道说,一名不明身份的持枪者当地时间9日下午袭击了萨哈林岛南萨哈林斯克市的一座教堂,打死一名修女和一名正在教堂内做礼拜的民众,伤者多为腿部中枪,伤势均不严重。

报道称,该犯罪嫌疑人来自当地一家私营保安公司,枪手已被警方控制。

俄罗斯联邦调查委员会在事发后发表声明说,嫌疑人的动机目前尚不清楚。(新华)

## 英移民国务大臣 因雇黑工辞职

英国首相戴维·卡梅伦的办公室8日宣布,移民国务大臣马克·哈珀因长期雇用一名非法移民而辞职。

哈珀在给卡梅伦的辞呈中说,2007年,他在审查这名女性移民的背景后雇用她为清洁工。此后,他并没有再做进一步调查,直到上个月。哈珀2012年被任命为移民国务大臣。(新华)

## 埃及左翼政治家 萨巴希宣布参加总统竞选

据埃及官方通讯社中东社8日报道,埃及左翼政治团体领导人、2012年总统候选人哈姆丁·萨巴希当天在首都开罗正式宣布参加今年的总统竞选。

目前,埃及武装部队最高委员会已同意塞西参加总统竞选,但其本人尚未宣布是否参选。(新华)